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Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 
  

 INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

 

OGGETTO: Campo di sosta in Strada della Berlia a Collegno - quale 
azione di supporto per il superamento del campo. 
 
Visto: 

- la deliberazione approvata dalla Giunta Comunale della Città di Collegno in data 

5 febbraio 2020, “Campo in Strada della Berlia – ricollocazione della popolazione in 

accordo con Regione Piemonte prefettura e ATC – Linee di indirizzo – D.I.E.”, con la 

quale sono stati dettati indirizzi per la demolizione dei manufatti abusivi, 

accompagnando tale operazione da una mirata interlocuzione istituzionale con gli altri 

Enti preposti, per la messa a disposizione, per le rispettive competenze, di mezzi e 

risorse finanziarie, ivi compresa l’identificazione di soluzioni abitative in area vasta; 

- la determinazione del segretario generale della Città di Collegno, n. 724/2020, 

“Campo di sosta in Strada della Berlia – ricollocazione della popolazione – costituzione 

gruppo di lavoro intersettoriale”; 

- la Comunicazione della Commissione Europea n. 173/2011 “Strategia nazionale 

d’inclusione dei Rom, dei Sinti e dei caminanti”, approvata dal Consiglio dei Ministri in 

data 24 febbraio 2012; 

- il Decreto legge 20 febbraio 2017, n. 14, convertito nella Legge 18 aprile 2017, 

n. 48, recante disposizioni urgenti in materia di sicurezza delle citta'; 

- l’art. 15 della legge 7 agosto 1990, n. 241 e s.m.i.; 

- la legge regionale 10 dicembre 2007, n. 23, recante disposizioni relative alle 

politiche regionali in materia di sicurezza integrata. 



 

 

 

 

 Premesso che: 

  

- nel Comune di Collegno, dall’anno 1997, è presente un’area di sosta attrezzata 

nata per ospitare 28 famiglie autorizzate in risposta alle carenze strutturali del 

precedente campo di Via Don Milani e con lo scopo di migliorare le condizioni abitative 

delle famiglie rom che storicamente, da almeno 40 anni, viveva sul territorio 

collegnese; 

- i nuclei familiari rom, prevalentemente stanziali, hanno ottenuto accesso al 

“Campo di sosta” organizzato in piazzole, in Strada della Berlia n°86, previo 

versamento di una quota di partecipazione alle spese e alla stipula delle relative 

convenzioni per la concessione in uso di una piazzola per anni pari a sedici dalla data 

di consegna; 

- la banca dati anagrafica del Comune di Collegno, nel mese di Luglio 2020, conta 

la presenza di n. 114 persone, di cui n. 43 minori e n. 71 adulti, oltre ad ulteriori n. 29 

persone – n. 7 minori e n. 22 adulti, che al momento sono presenti al campo, ma non 

risultano essere residenti. 

 Considerato che: 

- da molti anni, la Città di Collegno ha inserito nel proprio “Documento Unico di 

Programmazione” (D.U.P. 2020-2022) l’obiettivo di avviare un processo di 

superamento del campo rom, sia mediante l’assegnazione di alloggi agli aventi titolo 

sia con programmi di integrazione; 

- vi è una nota dell’Ufficio di Sorveglianza di Torino prot. 86212 del 23 dicembre 

2019, in riferimento al sequestro di alcuni manufatti abusivi esistenti sulle piazzole nn. 

3, 8, 9, 10, 14, 15, 16, 17, 19, 20, 24, 25, 26 e 28, nella quale si rende noto che tale 

sequestro “è ormai caducato e, pertanto, non si ravvisano più ragioni ostative alla 

eventuale esecuzione delle relative ordinanze dirigenziali di demolizione”; 



 

 

- l’Amministrazione comunale collegnese intende procedere con le demolizioni, 

anticipate da necessari confronti con le altre autorità competenti, e non potendo 

lasciare la popolazione presente nel campo senza soluzioni abitative, chiede una 

collaborazione sinergica tra tutti gli interlocutori istituzionali coinvolti, ognuno in base 

alle rispettive competenze, al fine di mettere a disposizione prospettive adeguate, 

mezzi e risorse finanziarie. 

 

 INTERROGA 
 
per sapere se vi è disponibilità per l’elaborazione di una strategia complessiva 
e progressiva  che supporti lo stanziamento delle risorse economiche 
necessarie per il superamento del “Campo di sosta” sito in Strada della Berlia 
n°86, Collegno. 
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